

# EL PROGRESO

## DIARIO LIBERAL

REDACCION

Manuel Becerra, 6

AÑO I

### Buen comienzo

El nuevo Gobernador civil de la provincia propónese emprender, o ha emprendido ya, una activa campaña de higienización local.

Es la más, ó una de las más beneficiosas propuestas de su autoridad, y una de las manifestaciones más elocuentes de que en su espíritu encarnan los cuidados y las atenciones que exigen las más sentidas necesidades del pueblo.

Ni tardos en el elogio merecido, ni justos, ni tijeros, en la censura apasionada y sistemática, hemos de confesar con sinceridad que nos agradan las orientaciones que empieza señalando á su gestión gubernativa el Sr. Rico. Pero créanos el Sr. Gobernador que hay mucho que hacer en materia de higienización; muchas visitas que realizar, muchos estudios que acometer, y muchas circulares que escribir.

Creemos que en todas las poblaciones la higiene pública reclama cuidadosas medidas y acertadas disposiciones; creemos que todos los gobernadores de provincia tienen en esto abundante materia para lucir su actividad, para demostrar su celo, para evidenciar su espíritu práctico de gobierno que implica la administración acertada de los múltiples, diversos y encontrados intereses de una provincia.

Pero creemos sinceramente que no es la de Lugo la que menos reclama esa escrupulosa atención.

Y, si, considerando la higiene como salvaguardia de la salubridad pública, es problema de urgente y predilecto estudio, considerándola en otro sentido más amplio, creemos también que se ofrece un vastísimo campo de acción á las iniciativas de la primera autoridad de la provincia.

Higienizar una población, en cuanto exigen las condiciones de salubridad material de la misma, es obra que supone no pocos esfuerzos; pero no debe entenderse la higienización solamente en este aspecto.

Algo hay que más de lleno entra en la vida íntima de los pueblos: la higiene moral, la higiene social; y créanos el señor Gobernador que en este tema ha de encontrar, queriendo estudiarlo con todo detenimiento, materia más que suficiente para desenvolver planes, desrollar iniciativas y demostrar alientos que pueden muy bien señalar época en su paso por el Gobierno civil de esta provincia.

Creemos, pues, que el señor Rico tiene abierto un inmenso campo á su estera de acción, y que de ella pueden y deben esperarse grandes y positivos beneficios, para la provincia, para la localidad, para todos y cada uno de los elementos que en él deben tener representación genuina, defensa eficaz y protección decidida.

### LA PRENSA

De La Gaceta del Capitalista:  
«El que duda está perdido, y en ningún acto de la vida se hallaran de los tantos ejemplos, como en la Bolsa. Las resolu-

ciones tomadas en la Bolsa son casi siempre rápidas en aquello que pretenda hacerse, son indispensables.

En ningún caso debe de vacilarse por diferencias de uno ó dos enteros. El que haya hecho intención de adquirir un valor cualquiera ó de tomar una posición, supongamos á 100, si el título se cotiza á 102, no debe de detenerse.

Cuántas veces se han dirigido á nosotros nuestros clientes diciéndonos: «No hemos podido adquirir tales valores, por dos enteros! ¿Qué haremos? O bien: «No hemos podido vender, porque nuestro límite era dos enteros más alto y aquí estamos con los valores debajo del brazo, viendo bajar la cotización.»

En ambos casos, el operador ha tenido la inspiración de lo que debía de hacer; pero le ha hecho fracasar la ambición de ganar dos enteros más. El operador práctico, se rie ante la idea de los límites. La máxima es invariable. Si cree que hay razones para vender, vende. Si cree que es mejor comprar, compra; pero no vacila, porque vacilar, es perder la oportunidad.»

Cada vez sabemos menos á que atenernos en esto de máximas, adagios y sentencias.

Porque, contra eso de «el que duda está perdido», tenemos lo otro de «el principio de la sabiduría es saber durar.»

El problema de la construcción de la escuadra, está dando materia á los periódicos para llenar columnas y más columnas.

Los siguientes párrafos del *Heraldo de Madrid* que han sido reproducidos por varios colegas, son algo así como un resumen de las negociaciones establecidas y los resultados obtenidos:

«Aunque en el ministerio de Marina todo el mundo ignora, ó aparenta ignorar, el resultado del concurso de la escuadra, lo cierto es que el estudio de las proposiciones terminó hace bastantes días y que ya se susurra cuál es la apreciación que cada una de ellas ha merecido. De lo que se dice resulta confirmado lo que de antemano se aseguraba.

En el dictamen según nuestras referencias, se desecha el pliego francés, por no reunir condiciones técnicas ni legales, y el de los asturianos por faltarle requisitos de los primeramente citados.

Sobre la proposición de la Casa Ansaldi surgen á cada momento dudas resueltas, ya en pro, ya en contra de los intereses de los astilleros italianos, y es la base de tales vacilaciones la interpretación del artículo 54, pues si bien en la proposición se contiene la oferta de nacionalizar la Sociedad, si el concurso le fuera adjudicado, es discutible, en opinión de la Junta, si este es requisito bastante para el cumplimiento de lo exigido, supuesto que impone una previa condición.

Queda pues la Casa Vickers como única que reúne las condiciones legales y técnicas, según al parecer ya presumido por cuantos anticiparon el desarrollo de esta importante cuestión, que dará juego.

Y algo más que juego.

Y si no, que habrá el Sr. Ministro de Hacienda.

### ALLENDE LAS FRONTERAS

San Petersburgo

Comunican de San Petersburgo que el bibliotecario del czar, Lehmann, ha sido condenado á tres años y medio de prisión por haber robado varias medallas de oro y piedras preciosas pertenecientes al emperador de Rusia.

Las joyas robadas se guardaban en el palacio de Invierno.

Lehmann, que gozaba de la confianza absoluta del czar, se apoderó de ellas y les empeñó por 50.000 francos á un anticuario de Petersburgo.

Suiza

Con tranquilidad absoluta se han celebrado en toda Suiza las elecciones para el Consejo Nacional, compuesto de 167 diputados.

El resultado no modificará en forma sensible la composición del Consejo ni la situación de los partidos, conservando la izquierda radical su enorme mayoría.

Estados Unidos

Los agentes electorales del partido republicano pretenden que Taft será elegido por gran mayoría, aunque reconocen que ésta no será tan imponente como la que obtuvo Roosevelt hace cuatro años.

En cambio, los demócratas enumeran los progresos realizados por su partido en las provincias del Centro y del Sur, y anticipan el triunfo de Bryan.

Crúzase numerosas apuestas. Hace un mes los brokers ofrecían 2 contra 1 en favor de Taft; pero ahora son muchos los que lloran á ofrecer 7 contra 6 en favor de Bryan, considerándose muy probable que sea éste último quien conquiste la Casa Blanca.

Y lo imprevisto puede ofrecerse súbito, amagos suyos percibentes de diversos la-

sentimientos ideales.

LUGO miécoles 28 de Octubre de 1908

ADMINISTRACIÓN

Manuel Becerra, 6

JUAN NIÑA CARMONA

Núm. 61

estimaciones nacionales y extranjeras. U

el acceso a las

reuniones de los

partidos viejos que tienen puesto y re-

presentación en las Cámaras.

Un ugier del Congreso.

La cuestión de los fros

### Una pregunta de Vincenfí

De un colega madrileño cortamos parte del extracto de la sesión del Congreso, del día 26. Dice así:

«Contesté a unas preguntas del señor Vicentí, sobre los foros de Galicia, declaró el Sr. Sánchez Guerra que tiene simpatías por el problema y que abordaría su solución; pero ha de tratarse en Consejo de ministros y ha de traerse el asunto á las Cámaras.

El Sr. Vincentí expone todos los antecedentes de la cuestión y los intentos pa-

ra resolver el problema, hechos por algu-

os ministros de Fomento, entre ellos los

Sres. Montero Ríos y Navarro Rodrigo.

Examina los aspectos de la redención de censos en materia de foros y subforos y la necesidad de que se reproduzca una proposición de ley del orador para que se aborde la cuestión y se conozcan las opini

niones del Congreso en materia tan compleja, por afectar á una transformación de la propiedad territorial y de la riqueza agrícola.

El ministro de Fomento declara que no tiene prejuicios en el asunto.

El presidente de la Cámara manifiesta que figurará la proposición de ley en el orden del día para el martes.

El ministro de Gracia y Justicia declara que por su parte reconoce la necesidad de cumplir lo que legalmente proceda, mediante los trámites reglamentarios, y de que se apliquen también las determinaciones del Código civil sobre el particular.

El Sr. Vincentí, en su intervención, dice:

«Aquel era corazón, aquel amigo de los

buenos tiempos del *Heraldo Gallego* y *O*

*Tío Marcos d'a Portela*, que se imprimían

en la veta y entriscada calle de Le-

panto, de la ciudad de Orense, en una

mala máquina, y siendo administrador a la

vez un D. Venancio Casar, que ya no pue-

de dar fe de mis recuerdos, el poeta de

nuestros campos, de nuestras leyendas y de

nuestras romerías, se fué de este mun-

do al otro, riendose también homenaje

expresivo á la amistad antigua, á la sincera

mente staya, evocadora de sus días ale-

gres, de sus pasajeras mocedades y de

sus lozanías del espíritu.

Y por consiguiente, su destino aciago

le obligó á lamentar desdichas de los

más puros afectos, hasta última hora, ca-

si podría asegurarse, que la carta al sa-

cerdote Sr. Alvarez, por otro sacerdote y

poeta inspiradísimo escrita, no sería la

postrera nota que dictase el inolvidable

Valefín.

A las seis de la mañana del martes 4 de Septiembre, el ilustre enfermo pidió que se sirviesen una taza de café, diciéndole á su atribuida esposa que se sentía muy mejorado y más animoso que nunca; de-

claró que en aquél hogar melancólico

cayó como rocío de gracia divina.

A la misma hora supo el satírico *Marcos d'a Portela* que se había muerto su amigo

de la infancia, el médico D. Vicente Ta-

boada, y con la voz apagada del paciente

y del apenado, rogó á su hijo que le dedi-

case un sueno cariñoso, en el que

descansara su alma.

Los gatos

El gato está de gran medida en las islas

Británicas; desde hace algunos años viene

siendo cada vez más numerosas las exposiciones de estos felinos

Recientemente se inauguró una en una sala de Westminster, y en ella se ha de-

mostrado que los aficionados no reparan

en precio para adquirir ejemplares valiosos.

El coleccionismo, sea cual fuere el objeto, colecciónado, es una pasión sin freno.

Dos de los ejemplares expuestos en

Westminster han costado á sus dueños

respectivas frioleras de mil libras esterlinas cada uno.

Uno de ellos, de raza persiana, lleva el nombre de Fancy Frey. (Libre Fantasia), y pertenece a Mrs. Cos. E. Otro, propriedad de Mrs. Standford, lleva un nombre eminentemente español: Don Quijote.

Las ratas

En las calles de Belfasi ha sido sacada

á subasta la suegra de un conocido indi-

geno de la localidad llamado O'Hare.

El tal sujeto sacó los muebles de la ca-

sa, y a pesar de las protestas de la sue-

gra, la puso encima de una mesa, y la

ofreció al mejor postor.

Como es natural, nadie ofreció un cen-

timio, y la buena señora, en cuanto se vió

libre, demandó á su yerno por allanamiento

de morada, pero no ha sido posible dete-

nerle, porque fuyó.

Suugra en venta

En las calles de Belfasi ha sido sacada

á subasta la suegra de un conocido indi-

geno de la localidad llamado O'Hare.

El tal sujeto sacó los muebles de la ca-

sa, y a pesar de las protestas de la sue-

gra, la puso encima de una mesa, y la

ofreció al mejor postor.

Como es natural, nadie ofreció un cen-

timio, y la buena señora, en cuanto se vió

libre, demandó á su yerno por allanamiento

de morada, pero no

des, de los juramentos que recibieron confirmación, en años de ilusiones y de victorias; cuando todo sonríe, cuando los combates se empeñaban por la gloria; y se ganaban, llevando en vanguardia á las Musas.

Murió como el bardo sensible y enamorado, sacrificando el postre afán al camarada de la amistad primera.

El último arpegio de su lira, vertía lágrimas.

Era un poeta exelso y no un memorista vulgar.

¡Cómo poeta sucumbió!

JUAN NEIRA CANCECA

## El Cardenal Casañas

### Datos biográficos

Don Salvador Casañas y Pagés nació en Barcelona, el año 1854.

Hijo de humildes padres, quedó huérfano a los ocho años de edad, teniendo que ser recogido en un asilo.

Pasó luego á un seminario, haciéndose sacerdote.

Muy joven fué nombrado obispo, pasando á regir la diócesis de Urgel.

En Junio de 1893, el Papa León XIII le impuso la bárrera cardenalicia, no nombrándole arzobispo porque convenía que continuase influyendo en Andorra, cuya soberanía compartía con Francia.

Al recibir el capelo de cardenal, el Pontífice le asignó la iglesia presbiteral de San Quirico.

Durante los años que estuvo rigiendo la diócesis de Urgel, dió muestras el cardenal Sr. Casañas de gran talento y perspicacia nada vulgares.

Nombrado después obispo de Barcelona, fué objeto de varios comentaristas en la prensa, por intervención más ó menos ostensible a favor de los elementos catalanistas.

En la noche del 24 de Diciembre de 1905, cuando salía de la catedral, después de la función de vísperas, el cardenal Casañas, se le acercó un individuo modestamente vestido, el que, haciendo ademanes de besarle el anillo intentó clavarle un puñal.

El canónigo Sr. Pol, que acompañaba al cardenal, pudo evitar el golpe, descargando un fuerte puñetazo en el rostro del agresor, haciéndole caer al suelo.

Al ser detenido el agresor, dijo llamar-se José Salas Comas, ocupándosele de revolver cargado, un cuchillo, una navaja de afeitar, una caja de cápsulas, y un tarro de veneno, con el que se proponía suicidarse después cometido el delito.

Se le encontró en los bolsillos una carta explicando la agresión, y diciendo que quería matar al cardenal en bien de Barcelona.

Al día siguiente falleció el agresor, víctima de un veneno que se supone ingirió a ser defendido.

Uno de los guardias que le detuvieron en el instante del atentado fué herido.

## POR GALICIA

Pontevedra.—El jueves ocurrió un lamentable percance en Pontevedra.

En un riñón salieron de la indicada población, a las diez de la mañana con dirección a Sot, mayor las distinguidas familias del director del Instituto Sr. Caballé, del magistrado Sr. Sánchez Ságués, del ex-alcalde Sr. García Estévez y del abogado Sr. Señorans.

El objeto de esta excusión era mostrar el histórico castillo de M. á la cultíssima escritora argentina Sra. Fontela, que en sus tres hijas iba también en el riñón.

Figuraba ad-más en la expedición don Isidro Buceta y D. José María Ríos.

Al entrar a Sot una curva pronunciada del trayecto volcó el riñón, cayendo como es natural todo los excursionistas y produciéndose la confusión constante.

Casi todos los viajeros resultaron con heridas de más ó menos consideración.

Los Sres. Caballero, Señorans y Buceta tuvieron lesiones en la cabeza.

La señorita María Luisa García Solís presentaba dos ó tres heridas en afronte y la nariz.

La señorita Teresa Ságués sufrió un violento golpe en el brazo izquierdo.

La señora Fontela y sus hijas experimentaron de-garramientos en los brazos y en la cara.

La noticia cundió rápidamente presentándose momentos después dos médicos que prestaron su asistencia á los lesionados.

Lo mismo el Sr. Caballé que la señorita de García Esáez, recibieron algunos puntos de sutura en las heridas surtidas.

A los diez días cumplidos de edad, falleció en la parroquia de Cesantes (Redondela) la vecina Bonita Loural Cereijo, en el pleno uso de sus facultades intelectuales.

Viagarcía.—Lo de Corlega la está arreglado, se e-grafió á arquitecto del Palacio Sr. Ripollés, que prosigue las obras comenzadas.

Oruña.—Llegó de Madrid, con objeto de pasar unos días allado de su distinguida familia, nuestro querido amigo el diputado á Cortes por Oruña, excelentísimo Sr. D. Vicente Pérez.

Continúan el paro de oficiales asturianos, en Orense, y por lo que parece las autoridades de aquella ciudad no dan gran importancia á la huelga.

Esta inferencia, según nuestras noticias, molesta los hueguistas.

Vigo.—Los alumnos del Colegio de María Auxiliadora, de Vigo, harán una excusión en trinchera por variadas y llegaran a Ribadavia el dia 1º del próximo mes.

Los excursionistas son 60 y les acompaña el director y profesores del colegio.

Tuy.—El último domingo, transitando por la calle de Martínez Padín, en Tuy, un automóvil que se dirigía hacia Portugal, varios chicos los la emprendieron a pedradas con el vehículo, alcanzando uno de

los proyectiles en la cabeza á un caballero que iba dentro y rompiendo, otra piedra, uno de los cristales de auto.

Coruña.—Hállase en la Coruña, el distinguido periodista cubano D. Alfredo Naude Alariz.

En Enero próximo regresará á la isla de Cuba.

Un colega loco llama la atención de las autoridades acerca de los casos de tifus ocurridos en Cedeira y Baile:

«Hoy tenemos que de otro lado se sobre un verdadero foco de infeccción que se en dicha villa existe y del cual acaso se deriven estas enfermedades.

Trátese del matadero instalado en un local del paseo, en el sitio m.s. centro del pueblo y del cual emanar malismos que causan la refacción de la sangre de las reses.

También nos denuncian que en la capilla se efectúan inhumaciones contraria lo que disponen las leyes de Sanidad.

Varios amigos del presidente de la Cooperativa Militar y Civil » D. Francisco Ponte y Blanco, y muchos socios de dicha cooperativa, traen de obsequiarla con un banquete por el éxito con que ha logrado llevar á cabo la reacción del Lavadero hidráulico.

Noche, á las diez, se efectuó en la fachada posterior de la Escuela de Comercio un simulacro de incendio.

Los bomberos-zapadores acudieron en seguida al Campo de la Estrada y montaron escala, mangas etc., etc., hecho lo cual se dió por terminado el simulacro y retornaron a los Parques con todos los utensilios que habían transportado al lugar del simulacro sin trozos.

Santiago.—A principios de Enero, habrá las oposiciones a alumnos internos del Hospital de Santiago.

Así actuó el y número 1 en este establecimiento.

El señor obispó de Valencia, teniendo en cuenta que las pilas de agua bendita de los templos son vehículos de contagio de las enfermedades infecciosas, ha ordenado que en todas las de su archidiócesis, se ponga una cantidad proporcional de sublimado corrosivo.

Leemos en un colega regional:

«El tercero domingo de Noviembre se celebrarán en las cuatro capitales de Galicia grandes asambleas de agricultores para protestar de la pasividad que observaron los diputados y senadores gallegos ante el problema de los foros.

Se ha publicado el edicto anunciando la convocatoria á oposiciones para cubrir la plaza vacante de beneficiado maestro de capilla de nuestra Basílica.

El plazo para presentar solicitudes termina el 5 de Diciembre próximo.

Leemos en un colega regional:

«El tercer domingo de Noviembre se celebrarán en las cuatro capitales de Galicia grandes asambleas de agricultores para protestar de la pasividad que observaron los diputados y senadores gallegos ante el problema de los foros.

«Consignación de cantidad para contribuir á la creación de una estatua del señor Quiroga López Ballesteros.»

«Se abrió en efecto la sesión supletoria de ordinaria á la hora señalada, por permitirlo el último párrafo del art. 104, de la ley municipal, con asistencia solamente del presidente y los concejales Sres. Macia López (D. Amador) y Vázquez Castellera.

«Se despacharon los atendidos asuntos muy brevemente, tomándose los acuerdos que se estimaron convenientes.

Entre estos figura el tomado por unanimidad de tan escaso número de concejales de que la cantidad de 750 pesetas consignada en el presupuesto ordinario formado por el ayuntamiento, aprobado en sesión supletoria de extraordinaria, por la Junta municipal para el próximo año de 1909, á fin de contribuir á la erección de una estatua en esa capital que perpetuará la memoria del fijado ilustre gallego diputado á Cortes, liberal por esta circunscripción Sr. Quiroga López Ballesteros.

Afortunadamente se hizo innecesaria la difícil operación que en los primeros momentos se creyó preciso hacer.

Mucho nos congratulamos de la franca mejoría de la enferma.

Leemos en un colega regional:

«En el mixto de la madrugada de hoy ha regresado á Santiago D. Ángel Baltar, distinguido médico que, cómo dijimos ayer, vino con el objeto de visitar á la hija de nuestro muy querido amigo y compañero D. Fernando Pardo Suárez.

Afortunadamente se hizo innecesaria la difícil operación que en los primeros momentos se creyó preciso hacer.

Mucho nos congratulamos de la franca mejoría de la enferma.

Leemos en un colega regional:

«En el mixto de la madrugada de hoy ha regresado á Santiago D. Ángel Baltar, distinguido médico que, cómo dijimos ayer, vino con el objeto de visitar á la hija de nuestro muy querido amigo y compañero D. Fernando Pardo Suárez.

Continúa siendo inexplicable el retrajimiento advertido hoy en la sesión de ayer contra, no obstante figura el indicado asunto.

Constituirá el retrajimiento algun acto cómico?

«Si ocurrirá algo grave, en el fondo, que no sepamos, en nuestra corporación municipal?»

El Corresponsal.

28 Octubre 1908.

El ORFÉON GALLEGO

UNA BANDERA

Continúan hoy en la prensa el standar de la Oficina Biblioteca del Obispado.

Conócese ya la fecha exacta de la llegada á Lugo, de la Comisión encargada de hacer entrega al laureado Orfeón Gallego, de la bandera que le dedica la colonia lucense de Vigo.

De no surgir dificultades, llegaría á Lugo el dia 7 del próximo Diciembre.

Preside dicha Comisión nuestro querido amigo, el Notario de Cangas D. Julián Alonso.

La entrega verificaráse en el Teatro Circo, en donde se celebrará, con tal motivo, una solemnisima velada.

El Orfeón aprestase á recibir dignamente a nuestros paisanos.

El pueblo de Lugo seguramente les tributará un cariñoso recibimiento.

## LUGO

La Dirección general de Prisiones ha dispuesto que sea conducido desde esta ciudad á Orense el preso Manuel Fernández Fernández, á disposición del Juzgado de instrucción de aquel partido.

Tenemos entendido que por reciente Real orden ha sido designado en comisión mixta con el ingeniero civil Sr. Bollo, el comandante de ingenieros de Ferrol señor Carreño, para efectuar los estudios del ferrocarril de la Costa en la zona desde Ribadeo al Ferrol, que es la que corresponde á la Comandancia de Ingenieros de aquella plaza.

Y teniendo en cuenta que ambos señores han de contribuir con todas sus fuerzas al progreso de esta región no han por un momento de dejar olvidado un asunto de tan trascendental interés para Galicia en general y muy especialmente para nuestra provincia.

La Gaceta publica una real orden de Gracia y Justicia, indicando de la pena de cadena perpetua que le fué impuesta por la Audiencia de Lugo, al penado Froilán Varela Corredoira, y el cual ha cumplido más de treinta años de condena.

El señor arzbispo de Valencia, teniendo en cuenta que las pilas de agua bendita de los templos son vehículos de contagio de las enfermedades infecciosas, ha ordenado que en todas las de su archidiócesis, se ponga una cantidad proporcional de sublimado corrosivo.

El señor arzbispo de Valencia, teniendo en cuenta que las pilas de agua bendita de los templos son vehículos de contagio de las enfermedades infecciosas, ha ordenado que en todas las de su archidiócesis, se ponga una cantidad proporcional de sublimado corrosivo.

Leemos en un colega regional:

«El tercero domingo de Noviembre se celebrarán en las cuatro capitales de Galicia grandes asambleas de agricultores para protestar de la pasividad que observaron los diputados y senadores gallegos ante el problema de los foros.

Se ha publicado el edicto anunciando la convocatoria á oposiciones para cubrir la plaza vacante de beneficiado maestro de capilla de nuestra Basílica.

El plazo para presentar solicitudes termina el 5 de Diciembre próximo.

Leemos en un colega regional:

«El tercero domingo de Noviembre se celebrarán en las cuatro capitales de Galicia grandes asambleas de agricultores para protestar de la pasividad que observaron los diputados y senadores gallegos ante el problema de los foros.

«Consignación de cantidad para contribuir á la creación de una estatua del señor Quiroga López Ballesteros.»

«Se abrió en efecto la sesión supletoria de ordinaria á la hora señalada, por permitirlo el último párrafo del art. 104, de la ley municipal, con asistencia solamente del presidente y los concejales Sres. Macia López (D. Amador) y Vázquez Castellera.

Afortunadamente se hizo innecesaria la difícil operación que en los primeros momentos se creyó preciso hacer.

Mucho nos congratulamos de la franca mejoría de la enferma.

Leemos en un colega regional:

«En el mixto de la madrugada de hoy ha regresado á Santiago D. Ángel Baltar, distinguido médico que, como dijimos ayer, vino con el objeto de visitar á la hija de nuestro muy querido amigo y compañero D. Fernando Pardo Suárez.

Continúa siendo inexplicable el retrajimiento advertido hoy en la sesión de ayer contra, no obstante figura el indicado asunto.

Constituirá el retrajimiento algun acto cómico?

«Si ocurrirá algo grave, en el fondo, que no sepamos, en nuestra corporación municipal?»

El Corresponsal.

28 Octubre 1908.

EL ORFÉON GALLEGO

UNA BANDERA

Continúan hoy en la prensa el standar de la Oficina Biblioteca del Obispado.

Conócese ya la fecha exacta de la llegada á Lugo, de la Comisión encargada de hacer entrega al laureado Orfeón Gallego, de la bandera que le dedica la colonia lucense de Vigo.

De no surgir dificultades, llegaría á Lugo el dia 7 del próximo Diciembre.



